初二物理学习阅历总结(5篇)

学习物理主要是要理解,不要认为听老师讲解就会懂得物理。物理是想懂的,只有反复思考、探究问题的实质,不断地独立思考才能真正懂得,才会求解各种各样的物理习题。下面我带来的初二物理学习阅历总结,希望大家喜欢!

初二物理学习阅历总结精选篇1

道尔顿(英国化学家)就说:"有的人能够远远超过其他人, 其主要原因与其说是天才,不如说他有专心致志坚持学习和 不达目的决不罢休的顽强精神。"

第二条就是要会学习,了解作为一名学生在学习上存在的如下几个环节:制定计划→课前预习→专心上课→准时复习 →独立作业→解决疑难→系统总结→课外学习。

这里每个环节中,存在着不同的学习方法,下面就针对物理的特点,针对就"如何学好初中物理",这一问题提出几点详细的学习方法和技巧。

死记硬背

要得!基本概念要清晰,基本规律要熟悉,基本方法要娴熟。课文必须熟悉,知识点必须记得清晰。至少达到课本中的插图在头脑中有清晰的印象,不必要记得在多少多少面,但至少知道在左页还是右页,它是讲关于什么知识点的,演示的是什么现象,得到的是什么结束,并能进行相关扩展领

独立做作业

要独立地(指不依靠他人),保质保量地做一些题。题目要有一定的数量,不能太少,更要有一定的质量,就是说要有一定的难度。任何人学习数理化不经过这一关是学不好的。独立解题,可能有时慢一些,有时要走弯路,有时甚至解不出来,但这些都是正常的,是任何一个初学者走向成功的必由之路。把不会的题目搞会,并进行知识扩展识记,会收获颇丰。

要过程作图

要对物理过程一清二楚,不管是理论过程,还是实践过程,物理过程弄不清必定存在解题的隐患。题目不论难易都要尽量画图,有的画草图就可以了,有的要画精确图,要动用圆规、三角板、量角器等,以显示几何关系。画图能够变抽象思维为形象思维,更精确地把握物理过程。有了图就能作状态分析和动态分析,状态分析是固定的、死的、间断的,而动态分析是活的、连续的。

抓紧课堂

上课要专心听讲,不走神。不要自以为是,要虚心向老师学习,向同学学习。不要以为老师讲得简洁而放弃听讲,假如真出现这种情况可以当成是复习、巩固。尽量与老师保持全都、同步,不同看法下课后再找老师讨论,不能自搞一套,否则就等于是完全自学了。入门以后,有了一定的基础,则

西, 学得越多, 自己的东西越多。

坚持做笔记

上课以听讲为主,还要有一个笔记本,有些东西要记下来。知识结构,好的解题方法,好的例题,听不太懂的地方等等都要记下来。课后还要整理笔记,一方面是为了"消化好",另一方面还要对笔记作好补充。笔记本不只是记上课老师讲的,还要作一些读书摘记,自己在作业中发现的好题、好的解法也要记在笔记本上,就是同学们常说的"好题本"。辛辛苦苦建立起来的笔记本要进行编号,以后要经学看,要能做到爱不释手,终生保存。

整理好资料

学习资料要保存好,作好分类工作,还要作好记号。学习资料的分类包括练习题、试卷、实验报告等等。作记号是指,比方说对练习题吧,一般题不作记号,好题、有价值的题、易错的题,分别作不同的记号,比如__等等,以备今后阅读,作记号可以节省不少时间。

进展与训练

有的学生也十分想学,也确实在努力学习,这些老师也能看到眼里,可是成果依然不是十分理想。反观之,听课专心,作业工整,笔记细致,但一换个角度,换个方法,这种学生就不知所从。这样的学生多数也不是完全由于笨,主要还是思维上出了问题。常见的思维性障碍如下:

- 、先入为主的生活观念形成的思维障碍。
- 2、相近物理概念混淆形成的障碍。
- 3、类比不当形成的思维障碍。
- 4、物理公式数学化形成的思维障碍。
- 5、概念内涵和外延的模糊形成的思维障碍。
- 6、旧有知识的局限性和思维定势干扰形成的思维障碍。中考物理满分阅历

物理可以大到宇宙,也可小到电子,它与我们的生活紧密相连。所以,想学好物理,就要先热爱生活。在我看来,爱好是最好的老师,考生要通过观察、猜想,抓住每一次做实验的机会,培育对物理的学习爱好。

初中阶段的物理都是基础,课堂上的 40 分钟是重要的学习时段,也是全部知识点的会聚地。考生要全神贯注地与老师一起学习新知识,而不是盲目地跟随。课前的预习就尤为重要,带着疑问听课会事半功倍。知识网的形成靠自己,考生要准时联系之前学过的知识。

同时,考生要作好笔记。记物理笔记不是抄些定义就可以的,要留意记录和总结题型、方法。尤其对设计实验的大题而言,解题有一定套路,只要熟悉方法,就不存在大量失分的现象。另外,记完笔记下课不看也是徒劳,考生要动脑思考,无论是方法还是公式,透彻的理解都是关键。这样面对新奇的题目时就能灵活应对。

对于课下遇到的难点或不解之处,头脑中没有清晰的思路,

选题的一个选项,哪怕是一个一般、微小的问题,也要敢问。不要由于放不下面子,而放弃补漏的机会。

在备考期间,多做重点难题和套卷很有必要。见识多了,才能沉着于考场。在做物理重点难题时,我的重心在于难题的分解和方法的运用。而在做套卷时,考生要计时完成,重在给自己一个考试的状态。遇到有障碍的题要标记,即使最终做出结果,方法也不一定简便。学习没有捷径,把这些题记录下来,在周末或考前,考生要重新温习。

学习物理的快乐在于它带给我们的成就感。当你发现自己的猜想与结论相符,当你用最简洁的步骤、最通俗的方法解决一道难题,当你能在生活中运用知识解释一些现象,当你坚持用理性分析种.种发生在身边的事情·····你会发现学习物理不只是为了考试,它培育的是自己严谨的、富有规律性的思维。这些让我们受益匪浅。

学习不要试图探寻捷径,课上专心听讲、仔细记录,课下 多质疑多提问、充分消化和积累,这样才能真正体会物理学 习中的欣喜与满足。

初二物理学习阅历总结精选篇2

第一, 留意观察和实验。

物理学是一门以观察和实验为基础的学科,观察和实验是物理学的重要讨论方法。法拉第曾经说过:"没有观察就没有科学。科学发现产生于仔细的观察。"所以,我们要乐观

做实验,牢牢把握每个实验的详细条件、现象和结果,加深理解和记忆,努力达到每个实验的目的。

对于初入物理的初中生来说,要特殊留意对现象的仔细观察。由于只有通过对图像的观察,我们才能对所学的物理知识有生动形象的感性熟悉;只有通过仔细专心的观察,我们才能加深对所学知识的理解。

在学习物理知识的过程中,也要留意将所学的物理知识与 日常生活和生产中的现象相结合,包括与物理实验现象相结 合,由于大量的物理规律都是在实验的基础上总结出来的。

在课堂上专心完成规定实验的基础上,还可以自己设计实验,推断自己设计的实验方案在实践中是否可行。比如可以自己设计实验,测量学校绿地中一条弯曲路径的长度;上学路上骑自行车的平均速度可以用实验测量;实验也可以设计成在没有电流表或电压表的情况下测量未知电阻。这些都要求学生独立思考和探究,不断提高观察、推断、思考等能力。,让他们对物理知识有更深刻的理解,更全面地分析问题、解决问题。

二是学习物理概念,努力做到"五会"。

初中会学到大量重要的物理概念和规律,是解决各种问题的基础。因此,要真正理解和把握它们,就要努力做到"五个会":

能表达:能记忆和正确描述概念和规律的内容。

会表达:定义概念、正则表达式公式以及公式中每个符号的物理意义。

了解:能够把握配方的适用范围和条件。

会变形:会正确变形公式并理解变形后的含义。

能应用:能用概念和公式进行简洁的推断、推理和计算。

第三, 留意画画和阅读。

学物理离不开图形。从利用机械知识的机械设计到利用电磁知识的复杂电路设计,主要是通过"图形语言"来表达。知识的系统化,分析问题和解决问题的方式等。,都是用一般的语言或词语来表达的,既有限又低效。因此,按科学方法绘图是讨论物理的重要方法,对今后进一步讨论现代科学技术具有重要意义。

初中物理课上,学生将学习功率图、简洁机械图、电路图和光路图。"大纲"要求的绘图主要分为两部分:一部分绘图属于绘图类型,例如制作光路图、力图、力臂图和电路图等另一方面,根据现成的图形,要学会识图,也就是要留意结合条件,不仅要学会简洁地看复杂图形(即分析图形),还要学会在复杂图形中看基础图形。例如,在计算与电路相关的练习时,很难分析给定的电路图是串联、并联还是串联。假如能娴熟地把给定的电路图画成等效电路图,就能很容易地看出电路的连接特点,解决相关问题。

第四,学习"两头堵"的分析方法。

物理知识的特点是由简洁到难,逐步深化。随着学习知识

方式不对。

得到一个问题后,一般有两种思路:一是从结论入手,看结论想知道,逐步向已知靠拢;二是"进展"已知,从已知逐步推向未知;当两种思想"连接"起来,就获得了解决问题的途径。这种分析问题的方法就是我们通常所说的"两头堵"。这个方法说起来容易。真正把握和把握它,不是"一天的工作"。也需要学生在学习的过程中逐步去体验和应用。5. 留意分类得当,知识系统化。

当学到的知识增加时,很容易出错和混淆。因此,我们可以根据文中画出的框架图和一些教程资料,尽量帮助记忆和理解。

有时候,对概念进行适当的分类,可以使学习的内容变得简洁,突出重点,便于分析、比较、综合和总结;我们可以将零散的概念系统化,将新的概念带入旧概念的体系中,逐渐在头脑中建立起清晰的概念体系,这样就可以在学习的过程中少走弯路。通过这种方法,不仅可以加深对基础知识的理解,还能起到事半功倍的效果。

有规律可学,但没有固定的学习方法。在学习物理的道路上,希望你能结合自己的特点

独立做题,要独立做一些题,保质保量。独立解决问题有时可能会比较慢,有时会走弯路,但这是成功的唯一途径。 不及物动词物理过程。 要想对物理过程有一个清晰的熟悉,解决问题难免会有隐患。无论题目有多难,都要尽量多画。画画可以把抽象思维变成形象思维,更正确地把握物理过程。有了图,我们可以进行状态分析和动态分析。状态分析是固定的、死的和间歇的,而动态分析是活的和连续的。

七. 笔记本。

上课要以听讲为主,有笔记本,有些东西要记下来。写下知识结构,好的解题方法,好的例题,不太懂的地方等等。课后要整理笔记,一方面是为了"消化好",另一方面是要补充笔记。

学习资料学习资料应妥善保管,分类并做好标记。学习资料的分类包括习题、试卷、实验报告等。

时间是宝贵的。没有它,什么都做不了,所以要留意充分利用时间,这是一门高超的艺术。

要向别人学习,虚心向别人学习,向同学学习,向身边的人学习,看别人是怎么学习的,常常在学术上与他们沟通,相互教与学,共同提高。永久不要自以为是。

要重视知识结构,系统把握,把零散的知识系统化。从物理的整体知识结构到力学的知识结构,甚至到章节,比如静力学的知识结构等等。

初二物理学习阅历总结精选篇3

怎样学好高中物理呢?信任不少学生都"谈物理变色",觉得物理太难了,又是力学、又是电磁学,那么多定理、公式,

物理并不难学,不然,怎么有的人能考很高的分数呢, 原因很简洁,就是你还没有找对方法,也没有为物理去努力 学习,下面就来介绍一下高中物理学习方法,请参考。

一、重在理解

学好物理,应对所学知识有正确的理解,弄清其中的道理。 物理知识是在分析物理现象的基础上经过抽象、概括得来的 或者是经过推理得来的,获得知识,要有一个科学思维的过程,不重视这个过程,头脑里只是剩下一些干巴巴的公式和 条文,就不能真正理解知识,思维也得不到训练,要重在理 解,有意识地提高自己的科学思维能力。

二、要重视观察和试验

物理知识来源于实践,特殊是来源于观察和试验。要专心观察物理现象产生的条件和原因,要专心做好学生实验,学会使用仪器和处理数据,了解用试验讨论问题的基本方法,要通过观察和试验,有意识地提高自己的观察能力和试验能力。

三、养成乐观思维的好习惯

"听课"是学习的重要一环。俗话说"会听的听门道,不会听的听吵闹",课堂上应"勤思善问",主动地发现问题,在乐观的探究活动中激发学习的灵感,养成乐观有效的思维习惯。

四、要做好练习

在解题时,首先应做好审题这一步。读题时切忌贪快,要

弄懂题意后再求解。其次是要养成画图的好习惯。高中物理 某些内容可用图或图像表示,例如受力分析图、运动过程图、 电路图、光路图等若干图像。这样可将抽象的物理过程形象 化。

五、要养成改正错题的习惯

大家都有这样的体会:某一问题已学习解决不止一遍,但 再遇到相同的问题时仍一错再错。究其原因,是没能专心改 正错题。老师讲解貌似明白了,实际并未真正弄懂,留下了 隐患,改错不是对每一道错题在形式上重写一遍,而是要通 过专心的思考,熟悉到自己原来出错的原因,并对正确的解 法真正心领神会,这样才能消除再次出错的可能。

总之, 高中物理并不行怕, 关键在于方法。以上几点可供 大家参考。下面告知大家物理的顺口溜口诀, 让你轻松记住 物理难点。

学好高中物理要记住三个关键词

很多学生对提高物理成果没有信心,原因是高中物理那么多知识点要记,那么多公式要背,要提高物理真的很难吗? 我现在给同学们总结出一条学习高中物理的捷径方法:

- 一、概念:概念是学习高中物理的第一步,也是学习物理过程中最枯燥的一步,很多同学的问题就是概念没把握清晰。比如什么是位移、加速度等等。
 - 二、规律:同学们只有在把握概念的基础上,才能升到第

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/96713414104
0006102